

联合国

S



安全理事会

Distr.
GENERAL

S/20058
25 July 1988
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

1988年7月25日

伊朗伊斯兰共和国代理常驻联合国代表
给秘书长的信

奉我国政府指示，谨随函附上伊朗伊斯兰共和国外交部长阿里·阿克巴尔·韦拉亚提博士的信，其中说到在伊朗伊斯兰共和国接受第598号决议之后伊拉克使用化学武器的侵略行径。

谨请将本信及其附件作为安全理事会的文件分发为荷。

代理常驻代表

大使

穆罕默德·贾法尔·马哈拉蒂(签名)

88-18840

附 件

1988年7月23日

伊朗伊斯兰共和国外交部长

给秘书长的信

您清楚知道，伊拉克侵略政权伪称寻求和平，接受第598号决议，竟然在伊朗伊斯兰共和国接受该项决议之后，立即恢复其扩张主义的侵略行径，广为部署化学武器。伊拉克部队不顾阁下和安全理事会主席最近的呼吁，藐视国际舆论，而入侵伊朗伊斯兰共和国，企图占领伊朗伊斯兰共和国领土，包括霍斯拉维、加里一席林、萨尔帕尔萨哈布等城市。

这些最近的侵略行径均经军事公报和伊拉克官员的谈话证实，他们辩称，这些行动旨在俘虏更多的伊朗战俘，提高其所谓的讲价能力，以便从伊朗遣返更多的伊拉克战俘。

十分明显的是伊拉克政权采取这些欺诈、不讲理的行动，实际上意在阻碍第598号决议的执行，以便继续其占领伊朗伊斯兰共和国领土的侵略行径。

由于伊朗伊斯兰共和国已接受第598号决议，并表示愿意同阁下进行全面合作，根本没有余地让伊拉克再提出无聊借口，因此，我以我国政府的名义请阁下和安全理事会对此情况作出公断。

该项决议第1段难道没有强调，作为迈向谈判解决冲突的第一步，双方应当停火、停止一切军事行动吗？但是，伊拉克政权非但不遵守停火，反而肆意违反这一段的要求，重新发动侵略，占领领土。

该项决议第3段难道没有规定，在敌对行动停止之后两国应立刻释放所有战俘？然而，伊拉克政权却把最近的侵略和占领领土的行为说成是所谓的保障，以保证其战俘得以从伊朗遣返回来。

同一批伊拉克官员、包括伊拉克外交部长不是曾经一再坚持该项决议各段应予定期、依次、立即执行吗？这一点请见1988年1月23日给阁下的信（S／19448）。

最后，伊朗接受第598号决议全文难道不是实际上接受其执行部分各段吗？如果是，则伊拉克肆意不顾整个决议、显然违反其执行部分各段的行径就清楚地表明了伊拉克政权的战争贩子和扩张主义政策。

鉴于上述种种事实，我们当前面临着一个严重的问题。一个国家既然藐视国际组织的一切决定，忽视因接受第598号决议而承担的义务轻易违反一切国际原则和它本身已经接受的一项决议，对于这样的国家以后会不会遵守承诺去巩固和平，我们能有什么保证呢？

这种新的侵略和占领伊朗伊斯兰共和国领土的行为直接违反了一切国际准则和规定，尤其是第598号决议的规定，面对这种行动，伊朗人民正在等待安全理事会的反应。

我们期望身为联合国秘书长的阁下以及负责防止侵略、维护国际和平与安全的安全理事会，能够紧急地采取及时的预防措施，以免伊拉克军队继续对伊朗领土展开新的占领行动。这些扩张主义侵略行径以及国际社会不及时作出反应，肯定会危及根据第598号决议而开展的和平进程。在这种情况下，伊拉克政权应对一切后果负责。

伊朗伊斯兰共和国

外交部长

阿里·阿克巴尔·韦提亚提